

Frankfurt (Oder), den 24.09.2018

## **3. Sitzung des AStA der XXVIII. Amtsperiode**

**Zeit:** Montag, 24. September 2018, 18:40 Uhr

**Ort:** AStA-Büro, Große Scharrnstraße 17a, 15230 Frankfurt (Oder)

**Anwesende Referent\*innen:**

Georg, Lucie, Adrian, Julia, Gesche, Paula, Janina

**Anwesende Berufene**

Nico

**Entschuldigte Referent\*innen:**

Alexander, Didiane, Albena, Sophie

**Unentschuldigte Referent\*innen:**

-

**Gäste:**

Linus Stampehl (Präsident des Studierendenparlaments)

Anett Fichtner

Marco Witt

### **1. Eröffnung**

Die Eröffnung der **3. Sitzung** durch den AStA-Vorsitzenden **Georg** erfolgt um **18:42 Uhr**.

#### **1.1 Feststellung der Beschlussfähigkeit**

Der AStA ist mit **7** von **11** anwesenden Referent\*innen **beschlussfähig**.

#### **1.2 Bestimmung eines Protokollführers**

**Janina** wurde gezwungen das Protokoll zu schreiben.

### **1.3 Annahme des Protokolls der vorherigen Sitzung vom 13.09.2018 und 18.09.2018**

Das **Protokoll** der 2. Sitzung vom 13.09.2018 wird auf die nächste Sitzung **verschoben**.

**Adrian** entschuldigt sich für die Verspätung des Protokolls.

Das **Protokoll** der 1. Außerordentlichen Sitzung vom **18.09.18** wird ebenfalls auf die nächste Sitzung **verschoben**.

### **1.4 Beschlusskontrolle**

Es gibt keine offenen Beschlüsse.

### **1.5 Annahme der Tagesordnung**

Die aktualisierte Tagesordnung wird mit (7/0/0) **angenommen**.

## **2. Fragestunde für Studierende**

**Marco** möchte wissen, was die Studierendenschaft macht und möchte sich über den AStA informieren. Er interessiert sich für die Entwicklung Frankfurts.

**Georg** verweist auf Gesches Bericht, der später folgt und die Fragen beantworten wird.

## **3. Projektanträge**

### **3.1 ELSA**

Die Finanzerin, **Anett Fichter**, ist vor Ort und stellt den Antrag vor. Das Treffen ist wichtig, da jeder Bereich durch einen Workshop erklärt wird. Außerdem wird die Weiterentwicklung von ELSA besprochen.

Für dieses Semester sind 2 Fahrten geplant.

#### **Kurzbeschreibung aus dem Antrag:**

*Das Herbstreferententreffen ist eine vom nationalen Dachverband (ELSA-Deutschland e.V.) organisierte mehrtägige Veranstaltung für die Referenten der verschiedenen lokalen Gruppen. Das Treffen findet vom 05.10.-07.10.2018 in Augsburg statt. Teilnehmen werden ca. 170 Jurastudierende aus über 43 Universitätsstandorten in Deutschland. Aus Frankfurt (Oder) werden 7 Studierende teilnehmen. Während dem Treffen werden Referent\*innen in Trainings und Workshops in ihren Bereichen auf das kommende Jahr vorbereitet.*

#### **Anmerkungen:**

Anett stellt den Antrag vor.

## **Fragen:**

Es werden keine Fragen gestellt.

## **Beschluss:**

Der Antrag von ELSA wird mit (7/0/0) **angenommen**.

## **4. Bericht des AStA-Vorsitzenden**

**Georg** berichtet, dass er einen Termin mit der SVF ausgemacht hat um die Verhandlungen zum Bus 983 zu führen.

## **5. Bericht des StuPa-Präsidiums**

Linus berichtet, dass das StuPa-Präsidium in Kontakt mit Schloss Trebnitz steht, um die Klausurtagung zu planen.

Des Weiteren wird der Initiativenmarkt vorbereitet. Das StuPa wird mit einem Informationsstand vor Ort sein.

## **6. Aktueller Stand aus den Arbeitsgruppen**

### **6.1 Finanzen**

Es gibt eine überarbeitete Finanzrichtlinie aus der letzten Legislaturperiode. Diese wird ausgewertet und die Rückmeldungen der Initiativen werden ausgewertet.

### **6.2 Kultur**

Eine Projektgruppe ergibt eher weniger Sinn. **Adrian** wird die Termine selber zusammenstellen

## **7. Berichte aus den Referaten**

### **7.1 Referentin für Hochschulpolitik Innen**

**Julia** berichtet, dass einige Veranstaltungen für die „Ersti-Woche“ anstehen.

**Get-Together 08.10.2018** - AStA hat 2 Stehtische

**Inimarkt am 17.10.2018** Es gab Überschneidungen mit der Raumbuchung und HoPo-außen. Gesche braucht das GD am 17.10 nicht und übergibt den Raum an Julia für den Tag. Missverständnisse in Zukunft durch Treffen mit dem Dezernat IV. vermeiden.

**Gremienschulung** für die Fachschaftsräte sind am 22., 24. oder 26. Oktober.

21.11. wird ein Treffen zum Thema **Gleichstellung und Familienfreundlichkeit** stattfinden.

## 7.2 Referent für Kultur

**Adrian** hat die Klausurtagung vom 19.-21.10.2018 an der polnischen Ostsee gebucht.

**Bullshit-Slam** findet am 13. oder 14. November im Stuck statt.

Eine **Fahrradtour** in Kooperation mit AStA-Sport und Slubfurt ist im Oktober geplant.

## 7.3 Referentin für HoPo Außen

**Gesche** berichtet vom Vortag im Stadtforum Mitte. Es gab einige Hinweise aus dem Publikum, hauptsächlich zum Thema Studi-Jobs. Georg merkt an, dass es mal die Idee eines Studie-Job-Portals gab, aber auf Grund von Zeitmangel wieder verworfen wurde.

Das Studentenwohnheim in der Logenstraße wird auf Grund von Brandschutzbestimmungen und technischen Erneuerungen renoviert. Die Kosten belaufen sich auf 4,4 Mio. Euro, das Land Brandenburg übernimmt 3,9 Mio. Euro. Die Fassade wird nicht renoviert und es wird nur ein barrierefreies Apartment geben!

**Marco** wirft ein, dass es Sonntagnachmittag in Frankfurt schrecklich ist, da hier nichts los ist. Er schlägt vor, die Bühne der Oderhähne im Sommer für lockere Nachmittage zu nutzen. **Adrian** antwortet, dass er sich schon mit den Oderhähnen in Verbindung setzen wollte, aber keine Rückmeldung bekommen hat. **Adrian** verweist auf einen lockeren Abend im Stuck.

**Gesche** berichtet vom LaStuVen Vernetzungstreffen in Warnemünde. Es waren 10 Studierendenvertretungen anwesend. Es wurden die Themen Wohnungsnot, studentische Akkreditierungspool und Digitalisierung besprochen. Außerdem möchten die Studierenden ein Sammelpapier zum Thema Semesterticket erstellen, sodass alle bessere Chancen bei den Verhandlungen des Semestertickets haben.

## 7.4 Öffentlichkeitsarbeit

**Paula** hat die Lesezeichen und Flyer für die Events vom Referat Soziales & Gleichstellung fertiggestellt und bestellt. Außerdem hilft sie **Gesche** bei der Fertigstellung des Magazins für die „Ersti-Woche“.

## 7.5 Referent für Sport

**Lucie** erzählt, dass es im November einen Bieryogakurs geben wird.

Im Oktober möchte Sie zu einer Konferenz mit allen Sport Referent\*Innen fahren.

Die Fahrradtour (in Verbindung mit dem Referat für Kultur und Slubfurt) wird voraussichtlich am 25.10. stattfinden.

Es gab mehrere Treffen zum Thema „**AStA-Shop**“. Es gab Feedback zum Shop: Sticker und Postkarten werden im Shop vermisst. Ferner sollen Porzellanbecher oder Bambusbecher angeschafft werden. Die Fahrradreparaturstationen werden erst im nächsten Jahr angeschafft und aufgebaut.

Die Mitgliedschaft im Allgemeinen Hochschulbund wurde gekündigt.

## **7.6 Referent für Finanzen**

**Janina** hat bei der Sparkasse die Kontovollmacht erhalten. Außerdem gab es Treffen mit **Gabi, Nico** und der **Finanzerin von ELSA**.

## **8. Ersti-Woche**

Der AStA braucht eine coole Aktion für den „Inimarkt“ und das „Get-Together“

**8.10 Infomarkt** – Glücksrad

**9.10 „Get-Together“** – **Julia** überlegt sich eine Idee für das „Get-Together“

Glücksrad mit Kaffeebecher Verlosung, Verlosung von Plätzen bei der Bootsfahrt und Ordner können verteilt werden.

**17.10 „IniMarkt“** – Bier von Frankfurter wird gesponsert, Ordner werden verteilt.

## **9. Klausurtagung**

Das Haus an der Ostsee ist gebucht. Keine weiteren Erkenntnisse.

## **10. Öffentlichkeitsarbeit**

Keine Neuigkeiten

## **11. Raumsituation Studierendenschaft**

Keine Neuigkeiten

## **12. Anträge**

Es liegen keine Anträge vor.

## **13. Uni Ball**

Das Referat Sport wird im Vorfeld einen Tanzkurs organisieren.

Auf dem Uniball wird es einen Tanzwettbewerb geben. Die Gewinner werden zu King & Queen gekrönt.

Der AStA stellt wieder die Fotobox und einen DJ.

Alle Referent\*Innen bekommen freien Eintritt, dafür müssen die Garderobenständer aus dem AM ins Kleistforum gebracht werden und wieder abgeholt werden. Gesche fährt den Transporter.

## **14. Sonstiges**

Antrag der Links-Grünen-Liste zum Thema: Jeder kann auf Teile der Aufwandsentschädigung verzichten, wenn dadurch die Steuerfreigrenze überschritten wird. Der Antrag wird diskutiert und positiv aufgenommen.

**Nächste Sitzung: 15.10.2018 um 18:45 st.**

## **15. Nicht öffentlicher Teil**

\_\_\_\_\_

Die Sitzung wird um 21:33 von Georg geschlossen.

Georg Gauger  
Name, Vorsitz

Janina Lehmann  
Name, Protokollant\*in